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dijní pobyty probíhaly v 77,8 % v zahraniční škole a v 46 % u zahraničních zaměstnavate-
lů. U pedagogických pracovníků se stáže a pobyty uskutečnily v 85,9 % v zahraniční škole 
a  v  36,1  % u  zahraničních zaměstnavatelů. U  obou skupin došlo ve srovnání se školním 
rokem 2015/2016 k navýšení podílu zahraničních výjezdů k zaměstnavatelům (žáci i učitelé 
o více než 10 %).

Ve srovnání se školním rokem 2015/2016 se zvýšil podíl středních škol, které v rámci spo-
lupráce se zaměstnavateli organizovaly exkurze, stáže, případně zapojily odborníky z praxe 
do výuky formou přednášek, kurzů a  seminářů. Naopak po růstu v předchozím školním 
roce se snížil podíl středních škol, které celé nebo část praktického vyučování realizovaly 
u zaměstnavatelů. Příčinou může být zlepšující se materiální a technické vybavení středních 
škol, které jim umožňuje úspěšné naplnění praktických výstupů ze vzdělávání ve vlastních 
výukových prostorách. Některé střední školy negativně hodnotí vytváření nevhodných pra-
covních návyků při praktickém vyučování u  některých zaměstnavatelů, zejména nedodr-
žování technologických postupů a pravidel bezpečnosti práce. Zaměstnavatelé se v 35,4 % 
oborů vzdělání zapojovali do úprav ŠVP, čímž ovlivňovali výsledný profil absolventa podle 
aktuálních technologických a technických potřeb.

Tabulka 34 
Spolupráce škol se zaměstnavateli (v %)

Druh spolupráce Podíl
Exkurze u zaměstnavatele 82,4
Stáže u zaměstnavatele 33,1
Zapojení odborníka z praxe do výuky – přednášky, kurzy 51,5
Část praktického vyučování probíhá u zaměstnavatele 64,9
Celé praktické vyučování probíhá u zaměstnavatele 13,7
Účast zaměstnavatelů při ukončování vzdělávání 44,0
Jiná 6,5
Škola se zaměstnavateli nespolupracuje 4,7

Se zaměstnavateli spolupracují také učitelé odborných předmětů a  výchovní poradci. 
V meziročním srovnání se mírně zvýšil podíl učitelů odborných předmětů a praktického 
vyučování, kteří se zaměstnavateli nespolupracují.

Tabulka 35 
Spolupráce učitelů odborných předmětů a praktického vyučování se zaměstnavateli (v %)

Druh spolupráce Podíl
Exkurze u zaměstnavatele 81,8
Školení 52,9
Odborné stáže 25,3
Jiná 6,7
Učitelé odborných předmětů a praktického vyučování se zaměstnavateli nespolupracují 8,1

Vzhledem k nedostatku kvalifikovaných pracovních sil na trhu práce, zejména v technic-
kých oborech, se zaměstnavatelé snaží navázat spolupráci se středními školami, které vyučují 
odborné obory vzdělání s výučním listem i maturitní zkouškou. Žákům nabízejí stipendia 
a další výhody, aby si je zavázali ještě v době jejich středoškolského studia.

Více než 65 % škol spolupracuje také s profesními svazy. Jedná se zejména o konzulta-
ce k situaci na pracovním trhu (70,6 %), vzdělávací aktivity (65,9 %), soutěže v odborných 


